

Sobre el Jesús Yacente atribuido a Gregorio Fernández

Noticiosos de que el Director de este Museo Provincial había recibido una carta del Presidente de la Junta del Patronato del Museo de Escultura Nacional de Valladolid, catedrático de Arqueología, el destacado zamorano don Francisco Antón, en la que le interesaba datos sobre el Jesús Yacente de la Concepción, interesamos del señor Velasco que nos informase al respecto y nuestro querido amigo, que al presente dirige el Museo Provincial de Bellas Artes nos ha manifestado que, efectivamente, el señor Antón le rogó el envío de los referidos datos, cuyos de seos ha procurado complacer, ilustrando la información con las magistrales fotos hechas por Duero.

Según los aludidos informes parece que el desconocimiento de tal escultura hasta ahora, ha podido obedecer a que don Manuel Gómez Moreno, no la incluye en el catálogo monumental y artístico de Zamora (a pesar de que en él figuran una porción de esculturas de nuestra capital y de la provincia, clasificadas como de la escuela de Gregorio Fernández o influidas por éste), debida a la omisión sin duda a haber estado la imagen la mayor parte del tiempo oculta a las miradas del público en distintas dependencias de la iglesia en que se encuentra.

Que la escultura, sencillamente maravillosa, es de un admirable verismo en sus menores detalles; la proporción anatómica noblemente ejecutada, el cabello, la barba, los ojos, el tronco y las extremidades, el color de la piel; la atrayente belleza del rostro y la dulce expresión de la muerte del Justo, también lograda en sus Cristos —el Cristo de la Luz y el de la "Piedad" del museo de Valladolid constituyen dos modelos insuperables— como si recibiese de la misma Divinidad la inspiración para sus obras, en pago de las oraciones y penitencias con que la invocaba siempre que iba a tallar una escultura sagrada.

Que a la vista de distintas reproducciones gráficas de otros Cristos yacentes de Gregorio Fernández, resulta el nuestro, recién descubierto, tan parecido a ellos que nadie podría negar haber sido tallado por las mismas manos; y aunque no resulte explicable de momento la existencia de una escultura del inspirado imaginero de Castilla en nuestra provincia, ello no quiere decir nada en contra de que sea suya, pues su procedencia podrá y deberá aclararse, haciendo al efecto una búsqueda inteligente y diligente.

Como consecuencia de tales informes, el señor Antón ha contestado al Director de nuestro Museo manifestándole que su opinión confirma las expuestas suposiciones y que "a juzgar por las fotografías, la admirable escultura del Señor, hallada en la iglesia de la Concepción, es de Gregorio Fernández; habiéndole el confirmado en esta primera impresión el estudio comparativo de ella con otro ejemplar casi idéntico, indudable del maestro. Y yo agrago más: —dice el señor Antón— ese Santo Cristo de ahí puede ser uno de los mejores de la serie de yacentes gregorianos, de la cual se conservan en Valladolid por lo menos cuatro ejemplares, algunos magistrales. Pues bien: el de Zamora no le irá en zaga al mejor de éstos, apreciando por las fotos, y espero que la observación directa me confirme cuando lo vea el criterio que me aventuro a exponerle".

Y por último, al requerimiento que el señor Velasco le hacía para la publicación de un artículo documentado sobre nuestra apreciada imagen con testa el señor Antón que "con mucho gusto lo haría ahora, precisamente, que es la oportunidad; pero para hacerlo tendría que ver la imagen y compararla con fotografías de los grupos de Valladolid y Madrid, que sumados con el Cristo de Zamora dan diez ejemplares muy parecidos todos".

Ya tenemos, pues, una opinión bien autorizada y satisfactoria que nos complacemos en hacer pública y cuya confirmación esperamos nos haga el señor Antón en la primera oportunidad que venga a Zamora.

Mientras tanto, parece con vendrá que no se haga ninguna limpieza de la imagen ni restauración o restauraciones que pueda precisar, para que en caso afirmativo sea llevada a cabo por personas peritas.

Se inauguró la exposición de Prensa alemana

En dicho pronunció un importante discurso el señor Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer acompañado del embajador alemán y jefe de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores de Alemania, doctor Paul Shmith, ha inaugurado ayer en el Círculo de Bellas Artes, la Exposición de Prensa alemana.

Asistieron al acto los agregados de Prensa de la Embajada alemana en Madrid y Lisboa, jefe del Partido Nacional-socialista en España, delegado nacional de la Sección Femenina, director general de Prensa, camarada Erquilla; secretario de Prensa y Propaganda, camarada Tovar; directores de las agencias D. N. B., Stefani y Efe; todos los directores de los periódicos de Madrid y gran número de periodistas.

El embajador alemán comenzó su discurso diciendo: La frase de Bismark de que la prensa, la sexta gran potencia, ha conservado también en nuestros tiempos todo su valor, las potencias totalitarias han sido las primeras en reconocer esta novedad y en atenderla. Han suscritido a la prensa de sus respectivos países la intervención de elementos irresponsables, poniéndola al inmediato servicio de la nación. Esto es válido tanto para Alemania como para España.

En la Exposición que tengo el honor de inaugurar hoy, es todo designado a satisfacer aquel interés, poniendo a la vista de los visitantes la evolución histórica y científica de los periódicos y de la prensa, así como su organización social y profesional, dentro del reducido marco que permiten los tiempos de guerra.

El hecho de que el excelente señor ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer, aceptase admirablemente el patrocinio de esta Exposición, debo interpretarlo como una muestra no sólo de la consideración que le merece la prensa, sino de su amistad para con la prensa alemana. Debo agradecer tanto más cuanto que en su calidad de conocedor de la prensa de su país, es el más llamado a emitir un juicio sobre la prensa en general.

El embajador de Alemania después de expresar su agradecimiento a los organizadores de la Exposición, hizo constar su satisfacción por el hecho de que el director de la Sección de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich, doctor Shmith, acompañado por los jefes de Sección del Departamento, asista a la inauguración de esta Exposición.

El señor von Storer terminó sus palabras expresando sus mejores votos por la feliz prosecución de la difícil tarea de los periodistas alemanes y de sus compañeros españoles.

Al final de su discurso se dieron los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! con gran entusiasmo por todos los asistentes.

HABLA EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

A continuación el señor Serrano Suñer pronunció el siguiente discurso:

De nuevo alemanes y españoles acudimos juntos a una fiesta del espíritu. No hace muchos meses fue en torno al libro alemán; hace unas semanas al arte religioso católico; hoy toca a esta otra manifestación del genio alemán, que representa un gran esfuerzo de su ciencia, de su arte, de su voluntad en relación con la prensa periódica, es la sexta gran potencia que, en frase de Bismark, me ha recordado ahora el señor embajador la que entre nosotros se llamó el cuarto poder, en época en que, por existir varios poderes, no había, en realidad, ninguno fuerte y con decoro.

Es verdad que Alemania puede sentirse orgullosa del desenvolvimiento que ha logrado su prensa, del papel que ha desempeñado en la formación del pueblo alemán, el triunfo del Nacional-socialismo, de las armas del tercer Reich, allí donde el arte de imprimir tuvo su cuna ha logrado valorizarse el intento de Gutenberg hasta forjar con él el gran instrumento de opinión y de voluntad al servicio de una gran nación.

Por lo que se refiere a nuestras relaciones con vuestra prensa me es grato hacer constar que los periodistas españoles y alemanes trabajan en la más perfecta comprensión bajo unos ideales nacionales, es decir, específicos de cada uno de los pueblos y apropiados a sus tradiciones respectivas, pero lo bastante próximos, lo bastante influidos por los mismos problemas como para que pueda calificarse su trabajo en común con la palabra militar y revolucionaria de camaradería.

Tres años he tenido la responsabilidad directa de la prensa española y con seguridad de lo que digo, puedo afirmar que, si alguien dudase de la incontestable firmeza de nuestros sentimientos realizados con Alemania yo podría exhibirles, como prueba documental las colecciones de nuestros periódicos desde que la guerra actual comenzó.

Otros en el mundo serán mejores en técnica y en material, en calidad literaria o en su espíritu dialéctica; pero en qué país se podrá mostrar otros que hayan servido como los nuestros, sin vacilación y con apasionada fidelidad esta amistad que tiene para nosotros sus bases en la conciencia y en el honor?

Ello es así verdad de tal manera, que nuestro Führer lo señaló con orgullo—hubo de agradecerme personalmente. Con ello la prensa española no ha hecho sino reflejar la vibración de un sentimiento del pueblo español la misma que hizo trémolar las alas de la Legión Córdor y de las águilas de Roma sobre el cielo de España, cuando estuvo empeñada en la lucha por su existencia. Unas y otras formaron a nuestro lado en las horas de nuestros combates, tan cargadas de ansiedad. En las zozobras y en los agobiados últimos días de julio de 1936, en aquel trance de peligro y de muerte, no fuimos nosotros los que elegimos nuestros amigos y nuestros enemigos sino que libre y espontáneamente, a impulso de sus ideas, de sus sentimientos o de sus rencores, cerraron los pueblos las filas de la amistad y de la hostilidad. Entre otras, singularmente en una relacionada con la prensa, nos lleváis ventaja, como puede apreciarse en esta Exposición, en la gran agencia informativa que ha sido uno de los poderosos instrumentos de la victoria alemana, al pregonarla por todos los continentes, esparciendo a los cuatro vientos las realidades de su política en cada momento. En esto he de confesar que España paga toda vía tributo a los largos años de inactividad y de desánimo que precedieron al 18 de julio, años en que la falta de ideal nacional y de una moral nacional, impidieron la existencia de una agencia de noticias que pudiera en esta hora compararse con las grandes agencias que disputan las columnas de los importantes rotativos.

En esto como en todo, nuestro trabajo está iniciado. Yo tuve la suerte de acometer el intento, sin que me importara demasiado que los más no comprendieran su importancia. A marchas forzadas queremos alcanzar el nivel que nos corresponde. Espero que muy pronto mi Patria, la Patria que tanto nos duele y tanto nos cuesta, pueda presentar un instrumento eficaz de colaboración informativa para pregonar en nuestra lengua, que es la de más de cien millones de hombres, las verdades de nuestra Revolución y las realidades de la nueva Europa que va luciendo en los campos de batalla, esos campos que se han llamado Flandes y Polonia, Noruega y Francia, pero que antes se llamaron tierras de Guadarrama y Alcobierre, Andalucía, Cigarrales circundantes de El Alcázar, Extremadura, el Maestrazgo.

Para terminar, permitidme que celebre esta colaboración feliz de nuestras prensas y que exprese mi ferviente deseo de que cada día se haga más estrecha, para el mejor conocimiento recíproco de nuestros pueblos.

Aquellas lejanías románticas, casi inaccesibles, en las que durante siglos vivieron separados han sido tratadas en proximidad por la prueba de sangre y de heroísmo, al servicio de una causa común: el destino de una nueva Europa.

Demasiado superficialmente,

El significado de la ley de "préstamos y arrendamientos", va a ser expuesto en un discurso radiado por Roosevelt

Washington.—Diez minutos antes de recibir a los periodistas en la Casa Blanca, el presidente Roosevelt firmó la ley de ayuda a las democracias, y cinco minutos más tarde, después de conferenciar con los altos jefes del Ejército y la Marina, redactó la primera lista de material, cuya mayor parte está destinada a Inglaterra y la menor a Grecia.—Efe.

Churchill agradece en la Cámara de los Comunes la firma de la Ley

Londres.—En la sesión de ayer tarde de la Cámara de los Comunes el primer ministro, Churchill, ha pronunciado unas palabras en las que ofreció a los Estados Unidos el agradecimiento de la nación británica por haber dado fuerza de ley al proyecto de ayuda a las democracias. Al hacer esta declaración el primer ministro y los miembros de la Cámara se mostraban visiblemente emocionados. Su primera palabra fue acogida con una gran ovación. "El proyecto de ley de "Préstamo o Arrendamiento" —dijo Churchill— se ha convertido en ley ayer, inmediatamente después de haber sido firmado por el presidente. (Aplausos). Tengo la seguridad de que la Cámara

querrá que exprese en su nombre y en el de la nación británica nuestra profunda y respetuosa gratitud por este monumento de política generosa y clarividente.

En nombre del Gobierno de Su Majestad, y haciéndome intérprete del Parlamento y de toda la nación, ofrezco a los Estados Unidos nuestra gratitud por su acto de fe inspiradora" (Grandes aplausos).—Efe.

Junta Local de Fomento Pecuario de Zamora
AVISO

Se pone en conocimiento de aquellos ganaderos de este término municipal que no hayan dado declaración jurada de sus ganados para proveerse de la Cartilla o Tarjeta Sanitaria, lo efectúen en el plazo improrrogable de ocho días a partir de la fecha de esta publicación, transcurrido el cual sin haber hecho entrega de la misma en esta Secretaría, por ningún concepto serán admisibles cuantas se presenten con fecha posterior a la indicada.

Zamora 11 marzo 1941.—El Presidente.

2.000 plazas de AUXILIARES DE CORREOS

Para detalles y preparación ACUDID a la Academia Carbajal

Plaza de San Miguel, núm. 3, 2.º ZAMORA

HITLER ha llegado a LINZ

Linz.—El Führer Canciller ha llegado ayer noche, a las nueve, de incognito, a Linz para participar en la fiesta conmemorativa de la liberación de la Marca Oriental, hoy hace tres años.

El pueblo dispuso al Führer un recibimiento entusiasta y grandioso.—Efe.

Linz.—Ante una muchedumbre reunida en el Estadium, cerca de la estación del Este resumió Hitler ante sus compatriotas la evolución de los acontecimientos en los tres años últimos, tanto en lo que se refiere a la unidad interior como a la movilización de las fuerzas vivas del pueblo en el exterior. Puso el Führer de relieve la decisión inquebrantable del partido, la fuerza invencible del Ejército alemán y a la comunidad indestructible de la nación alemana. Interrumpido por numerosas aclamaciones, expuso el Führer los resultados del trabajo constructivo realizado en los tres años especialmente en Linz, con la afirmación de su confianza en la victoria, confirmada con frenéticas aclamaciones por los 40.000 asistentes al acto.—Efe.

Linz.—Con ocasión del tercer aniversario del Reich Gran Alemán, el ministro del Reich, doctor Goebbels pronunció un discurso en Linz, siendo interrumpido en diversos momentos por los entusiastas aplausos de la multitud.

El doctor Goebbels ha confrontado la situación desesperada en que actualmente se encuentra Inglaterra con la fuertemente asegurada de Alemania. Dedujo de esta comparación la confianza en la victoria, con la que el pueblo alemán espera los acontecimientos futuros.—Efe.

Un crédito de siete mil millones de dólares para ayudar a Inglaterra, pide Roosevelt por carta

Washington.—El presidente Roosevelt ha dirigido al jefe de la Cámara de Representantes Rayburn, una carta en la que pide la urgente aprobación de un crédito de siete mil millones de dólares para la ayuda a Inglaterra y dice, entre otras cosas: "América estima es imperativo para su seguridad que alente a la resistencia energética de las democracias contra las agresiones, no solo manteniendo, sino incrementando la ola de ayuda material de los Estados Unidos. En este espíritu el Congreso ha aprobado y yo he firmado la ley de asistencia. Ahora pido la apertura de un crédito y pido también autorización para ejecutar la política acordada por el Gobierno, consistente en fabricar para las democracias todos los cañones, aviones

y municiones de guerra que podamos producir".—Efe.

Londres.—Oficialmente se anuncia que las fuerzas imperiales australianas que salieron de Gran Bretaña para prestar servicio en otros lugares del Oriente Medio, han llegado a su destino, sin contatiempo, hace algunos días.—Efe.

Eden continúa sus conversaciones en El Cairo

Amsterdam.—La radio de Londres anuncia que Mr. Eden y Sir John Dill continúan en El Cairo sus conversaciones con el general Wavel y el Estado Mayor británico.

También conferencian con el almirante Cunningham, jefe de las fuerzas navales en el Mediterráneo y con el mariscal del Aire, Longmore, que manda la aviación del Oriente Medio.—Efe.

Derrotas diplomáticas de Inglaterra

La noticia de que el subsecretario norteamericano, Sumner Welles, y en nombre de Roosevelt, se ha dirigido al embajador yugoslavo en Washington, indicándole que su país debía ayudar para evitar la continuación de los éxitos de las potencias del Eje, ha despertado con gran razón en todo el mundo enorme expectación.

Los norteamericanos siguen la ruta ya emprendida por Inglaterra, de mezclarse en la política futura de los Estados independientes.

Por este proceder norteamericano se puede apreciar la situación desesperada de Inglaterra, que por todos los medios quiere impedir la continuación de sus derrotas diplomáticas en los Balcanes.

Los garantías ofrecidas por Gran Bretaña, han llegado a un tal grado de crédito que Londres se ve forzado a utilizar a los norteamericanos para maniobras de este género.

Los países, que reciben tales proposiciones, no caen en la trampa. Esto es lógico, ya que si no lo consiguen los ingleses, que se encuentran a una distancia relativamente corta de ellos, menos aceptarán y se fiarán de las garantías y promesas de ayuda de un pueblo como el americano, del que están separados por dos mil kilómetros de Océano.—Transocéán.

En nuestra sección de ANUNCIOS CLASIFICADOS encontrará usted rápidamente la dirección o el teléfono de la persona que busca.

Material RADIOGRAFICO

"ÓPTICA IRIS"

GAFAS. FOTO-PROYECCIÓN

"ÓPTICA IRIS"

Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA

"ÓPTICA IRIS"

Ferrari, 11, VALLADOLID Teléf. 1616

AGRICULTORES!

Abono para Patatas

PURAMENTE ORGANICO

"MANZIMO"

Contiene nitrógeno, ácido fosfórico, potasa, cal y un gran porcentaje de materia orgánica.

RESULTADOS EXCELENTES.—PRECIOS ECONOMICOS

PEDIDOS y referencias a Lázaro Rodríguez Calvo Sotelo, 10, 1.º — ZAMORA —

Sastrería EMILIO

La señora viuda de D. Emilio Galdin (q. e. p. d.), participa a su distinguida clientela y al público en general, que continúa en su Sastrería en la calle de La Paz, número 4, donde seguirán atendiéndose todos los encargos del ramo, con prontitud y esmero.

HERNIAS ¿cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta, cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención no se obtiene sino muy raras veces por medio de los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir; en cada caso, a un APARATO CONSTRUÍDO AD HOC, para la construcción del cual, además de que es imprescindible, ver al herniado previamente, son necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Con los APARATOS de nuestra invención-garantizamos siempre aquel éxito, lo mismo en el hombre que en la mujer, aún tratándose de hernias muy voluminosas e incluso de las que fueron operadas y se han reproducido. Son 44 años de experiencia profesional.

Eventraciones, caída del estómago, riñón movable, Aparatos especiales para desviaciones columna vertebral, parálisis infantil, estas afecciones. Procedimiento personal de

DON JERÓNIMO FARRE

Antiguo ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid Recibirá visitas en SALAMANCA, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL CASTILLA, el día 13 del actual mes de Marzo.

En ZAMORA, la tarde del día 14 y la mañana del 15, en el HOTEL SUÍZO.

En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), núm. 5.

Disposiciones oficiales

Matrimonios civiles
Justicia.—Interpreta el artículo 42 del Código civil en la siguiente forma:

1.º Los jueces municipales no autorizarán otros matrimonios civiles que aquellos que, habiendo de contraerse por quienes no pertenecen a la religión católica, se prueba documentalmente la acatolicidad de los contrayentes, o en el caso de que esta prueba documental no fuere posible, presenten una declaración jurada de no haber sido bautizados, a cuya exactitud se halla ligada la validez y efectos civiles de los referidos matrimonios.

2.º Se derogan las disposiciones administrativas que se opongan a esta disposición.
Presidencia.—Orden convocando oposiciones en el Cuerpo administrativo calculador del Instituto Geográfico y Catastral.
Trabajo.—Orden dictando normas para la aplicación del Decreto de 22 Febrero último sobre Subsidio familiar.

El alto Comisario de Marruecos en Sevilla
Sevilla.—Procedente de Madrid ha llegado el Alto Comisario de España en Marruecos, general Asensio. Le acompañan el chambelán de S. A. I. el Jefe y su ayudante. Continuará viaje a Tetuán.
Madrid.—Don Manuel García Morente dió ayer mañana en la iglesia de San Cruz su primera bendición nupcial en la boda de la señorita Josefina Clemente y el joven abogado don Alberto Corazón Iglesias, hijo del secretario de la Tenencia de Alcaldía del distrito de Chamberí y pariente de aquél.

Anuncios clasificados

Ventas
MAQUINA DE GASEOSA DE BOLA.—Se vende o traspasa en inmejorables condiciones y a toda prueba, una máquina de gasosa de bola, seminueva, con dos llenadores, uno para botellas y otro para sifones, con sus correspondientes envases. Informará, Miguel García, en Almeida de Sayago.

VENTA de una casa en la calle de las Damas, número 33, con planta baja, principal y patio, en 12.000 pesetas. Informes en la misma.

SE VENDE incubadora moderna para 100 huevos Informes en esta Administración.

SE VENDEN 2 motores, de 3 H. P. y 1 y medio H. P., corriente continua.—Para verlos y tratar en HERALDO DE ZAMORA.

AVISO.—Vendo casa con sobrado, cuadra para vaquería, pollera, gallinero y corral con puertas accesorias. Razon: Peña Francia, número 33. Zamora.

SE VENDE una casa en la carretera de Cubillos, próxima a los talleres de la nueva estación, de nueva construcción y de una sola planta. Para verla y tratar con su dueño en la misma.

TRITURADORES PARA GRANOS A MANO Y A MOTOR grandes existencias.—Bazar J. San Torcuato, 20.

Varios
SE ALQUILAN amplios locales en el sitio más céntrico de la calle de San Clara.—Informes en esta Administración.

NEUEVA INDUSTRIA. Fábrica de MOSAICOS. Fábrica con personal competentísimo para su colocación. Fábrica de MOSAICOS HIERRAULICOS. Fabricación de TUBERIA DE CEMENTO. Salvador García Vilaplana.—Santa Clara, 2.—Zamora.

PROPIETARIOS de CASAS.—Adquirir Declaraciones Juradas en LIBRERIA

Pertejo
CERTIFICACIONES DE PENALES para licencias de casa y solicitar destinos civiles, se obtienen rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo, Agripino González Queipo, Santa Clara, 49.

SE TRASPASA. Por no poderlo atender su dueño se traspasa Bar, sitio céntrico.—acción en esta Administración.

URGENTE.—Se vende solar céntrico apropiado para vivienda.—Informes en Avenida Victor Gallego, 19, bajo, Zamora.

funeraria
Hija de Sever Servicio Completo Traslados Arcas Fabriciano Cid, n.º 8, Teléf. 1424.—Zamora

Semi El parche rápido de gata rita

C. N. S. EDUCACION Y DESCANSO
Función beneficencia de los damnificados de Santander
PROGRAMA de la función que se celebrará en el Teatro Principal mañana día 14.

Primera parte
«Coral Zamora». Responsorium IV (siglo XVI) 1.ª vez, Vitoria, Señor que estás en esa cruz (cantata) 1.ª vez; J. S. Bach. Romançe del Cid, Julio Gómez; Solistas: soprano señorita Antón; barítono, señor de Dios. Ronda Sanabresa (castellana), H a e d o. Estampas Zamoranas (castellana), Haedo; (sústa sprano, sñ rita Kogero).

Segunda parte
Los solistas de «La Coral», acompañados al piano por el maestro Haedo, tenor, señor José Ferns. R. Manza de la ópera «Marta». Flat w Teig. una cita de amores, Meña-Villa; tenor señor Mario Mesa. Rigoletto, (Balleta), Verdi. Liora (canción española), Camprubi, barítono, señor Manuel de Dios. April (Canción napolitana), Tosti. Serrana. (Canción española), Alvarez; soprano señorita Teresa Antón Rigoletto, Escena IV, Verdi. Rigoletto de Siviglia (Cavatina), Rossini.

Tercera parte
«El Hombre Bueno». (T. E. U. de Zamora)

1.º El entremés en prosa de Miguel de Cervantes, «La Cueva de Salamanca». Personajes que hablan: Leonarda, Cristina, Pantracio, Estudiante, sacristán Reponce, barbero, compadre Leonisio.

2.º El entremés en verso de Quiñones de Benavente. «El Borracho». Personajes que hablan: Un soldado picaro, una dama hija del Vejeje, Vejeje, Galán, Criado.

Cuarta parte
Banda de la Residencia Provincial de niños. Copelia (Selección) Leo Delibes. La Tempranica (Fantasía) Giménez. Sardana de la ópera «Garlin» Bretón.

Durante la interpretación del Programa no se permitirá la entrada en la Sala.

LA FERIA DE GANADOS
Ha terminado hoy la feria mensual de ganados de toda la se, que fue una prolongación de la de «Botigero», sin que de aquella podamos apuntar nada nuevo sobre lo que expusimos ayer.

A primeras horas de esta tarde, ha comenzado por las distintas carreteras que afluyen a la capital, el éxodo de los ganados y sus dueños, que se retiran a sus residencias respectivas y ahora a esperar al domingo próximo de «Baratillo» que antes se llamaba, en que comenzará la feria de ganado vacuno y lanar, a la que desemos un tiempo más propicio que el que hemos venido disfrutando.

Luis Ramos
ODONTÓLOGO
Especialista en enfermedades de Boca y Dientes
Martínez Villergas, 9, Zamora (Antes San Pablo)

Registro Civil
NACIMIENTOS
Ricardo Alejandro Herrero San Miguel.
DEFUNCIONES
Miguel Sampedro Gago de 40 años.

Academia ARIAS
Preparación inmediata
Ramón Álvarez, 1.º y 2.º Plaza Mayor
Teléfono 1281
Disponemos de máquinas y instalaciones propias para esta preparación

Central Nacional Sindicalista
Sección de Industrias Cárnicas
La Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes en oficio 11 del corriente comunica a este Sindicato Provincial de Ganadería, que los productos industrializados de cerdo no están incluidos en la Ley de Reforma Tributaria, quedando, por tanto, exentos del recargo del cinco por ciento que dicha Ley impone a otros artículos.

Teatro Principal
Hoy Jueves: Butaca 1.60 pesetas
Éxito clamoroso de la producción «Metro» en Español
La Fuga de Tarzán (Apta para menores)
El Sábado: Presentación Compañía Argentina Española de Comedias de la joven actriz «LOLITA ALBA» con Pepe Balaguer, Conchita Constanza, Ricardo Merino, actriz de carácter: Josefina Bejarano.
Importantes y magnos estrenos

Ultramarinos
Casa FAUNDEZ.—Comestibles finos.—Santa Clara 61, Tel. 1656

ILLAN. Tartas y Frutas
Compra y venta de huevos del día al por mayor y menor.—Ultramarinos y Colonias.—Calvo Sotelo, 15.—Teléfono 1338.

COMESTIBLES
Conservas y Licores.
Eliás Luis.—Calle de Fabriciano Cid, 34

Tecineria, Salchichera MAXIMINO MARTÍN.—Quebrantahuesos 9.—Tel. 1528

Tejidos y confecciones
Sucesor de A. PRIETO
Confecciones Regius Camisería
Ramón y Cajal, 2. Teléfono 1314

Gabanes y TRAJES Imenso surtido
SASTRERIA «A MIGO», Teléfono 1426

«EL MUNDO»
Los almacenes de la región.—Santa Clara, 18.—Tel. 1544

EL PENSAMIENTO
Mercería y géneros de punto
F. de la Iglesia San Torcuato, 11

«LA PERLA»
Casa de las lanas Santa Clara, 8

GARCIA CASADO
Alta Novedades Sastrería, S. Clara 25

Huevos VENTA al detall
Compra al por mayor FERRERO, A. I. m. acén de naranjas.—Avenida Feria, 1. Teléfono 1469

Peluquerías
Señoras, Señoritas
LA Peluquería RAMOS velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos, le ofrece Permanentes garantizadas.
Peluquería RAMOS, Plaza San Miguel, 4, 1.º plal.

DORITA.—La profesional en Permanentes con corriente y sin ella. Ondulación Marcel, corte de pelo y tintes.
Todos estos servicios a domicilio. Calvo Sotelo, Toral, 2.

Calzados
«EL BOVENIR»
Calzados PELAEZ Tel. 1489, San Torcuato núm. 11

Estos anuncios se reciben en la Administración de HERALDO, hasta las cinco de la tarde.
Lea V. mañana HERALDO

G I O L
¡Muy importante!
EXCESOS DE PORTES - AVERIAS - RETRASOS - ABANDONOS - PRESENTACION DE RECLAMACIONES ANTE LAS JUNTAS DE DETASAS - RECONOCIMIENTO DE MERCANCÍAS

Servicio de abono anual muy ventajoso para Comerciantes e Industriales

Esta Agencia se encarga de todos los asuntos pendientes con las Compañías desde hace un año.
Director Técnico: JESUS REFOLIO (Ex-representante de Detasas)

Agente general: D. FRANCISCO FRANCIA.-Oficinas, Santa Clara, número 18 - Dpto. - ZAMORA - Teléfono: 1276

Ha quedado constituido el Consejo de Patronato del Instituto de Estudios de Administración Local
En la tarde de ayer, bajo la presidencia del excelentísimo señor subsecretario de la Gobernación, tuvo lugar la constitución del Consejo de Patronato del Instituto de Estudios de Administración Local. Integraron dicho Consejo y asistieron al acto los señores Alturmerri Banales, director general de Administración Local y vicepresidente del nuevo organismo; don Carlos Ruiz del Castillo, catedrático y director del Instituto; camarada Andrés Díaz Perelló, en representación de F. E. T. y de las JONS; don Juan de la Cierva López designado por el Ministerio de Educación Nacional; don Enrique Balbontin presidente de la Diputación Provincial de Sevilla por las Diputaciones Provinciales; don Alberto Alcocer alcalde de Madrid, por los grandes Municipios; don Cándido Bilbao, alcalde de Guecho por los municipios intermedios; don Victoriano Vagüero Teire alcalde de Belchite, por los pequeños municipios; don Gaspar Blein Zaragoza, por los funcionarios técnicos; de Corporaciones locales; don Luis G. Serrallonga Guasch, por los funcionarios administrativos de dichas Corporaciones; y don J. Fernández Villa por el Colegio Nacional de Secretarios. Intervinieron y Depositarios actuando de secretario el jefe de la Secretaría Técnica de Administración Local.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Haga usted tener de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD
Plaza del Comercio, 6 SAN SEBASTIAN

Miles de plazas de auxiliares de correos
Convocados 2.000 plazas
con 4.000 pesetas.
Edad 18 a 40 años.
No se exige título.
EXAMENES EN SEPTIEMBRE.
Aproveche esta ocasión para ingresar en el Estado.—Programa fácil.

PREPARACION INMEDIATA
Academia ARIAS
Ramón Álvarez, 1.º y 2.º Plaza Mayor
Teléfono 1281
Disponemos de máquinas y instalaciones propias para esta preparación

Central Nacional Sindicalista
Sindicato Provincial de Ganadería
La Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes en oficio 11 del corriente comunica a este Sindicato Provincial de Ganadería, que los productos industrializados de cerdo no están incluidos en la Ley de Reforma Tributaria, quedando, por tanto, exentos del recargo del cinco por ciento que dicha Ley impone a otros artículos.

JAMÓN

	Pesetas
Acodado recortado, 70 días de oreo	18'50
Serrano, sin piel y sin tocino	23'50
Andorrano, sin piel y sin tocino	27'20
Asturiano, recortado, 60 días de oreo	21
Patellitas recortadas, 60 días de oreo	14'90
Lacones	8'75
Puntas y Caña	18'50
Centro del jamón limpio	36
Codillo	17
Tocino de jamón y corteza	11
Recortes	9
Jamón al corte; con corteza y caña	25

EMBUTIDO

Blancos de cerdo puro, salchichón tipo cular	37'90
Salchichón semicular	35'35
Longaniza pura salchichonada	33'60
Chorizo de Pamplona	32'90
Butifarra, tipo chorizo	20'75
Butifarra, tipo salchichón	32'75
Lomo embuchado	37
Lomo picado en ciego de cerdo	34'50
Sobresada Mallorca	26
Morcilla con sangre y arroz	9'50
Lomo picado en tripa de buey	32
Chorizo mitad magro mitad tocino oreado	23
Longaniza mitad magro mitad tocino oreado	21'75
Chorizo, tipo Cantimpalo	29'10
Longaniza, tipo Salamanca	27'20
Chorizo con mezcla de vacuno	23
Longaniza	21'75

Lo que publicamos para su conocimiento y mayor difusión entre nuestros sindicados y para el público en general.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 13 de marzo de 1941.—El delegado provincial del Sindicato Nacional de Ganadería.

La guerra en los partes
Comunicado alemán
Berlín.—Durante toda la noche y favorecidos por la buena visibilidad varios centenares de bombarderos alemanes han atacado en oleadas sucesivas las instalaciones portuarias de Liverpool y Berckoad con resultados eficaces.
Todos los depósitos de combustibles, fábricas e instalaciones han sido destruidos o gravemente alcanzados. Numerosos buques fueron dispersados. Otros ataques se han realizado durante la misma noche con fuerzas menos importantes contra los objetivos militares de Escocia e Inglaterra meridional.
Nuestros aparatos de reconocimiento en el curso de ataques contra los convoyes ingleses a lo largo de la costa oriental británica lograron alcanzar de lleno con sus bombas a tres grandes mercantes y ha hundido a un buque de 3.000 toneladas frente a Great Yarmouth. Aviones ligeros durante el día atacaron un cortizo de un aeródromo del Sur de Inglaterra.
Una lancha torpedera ha echado a pique a un destructor británico junto a la costa sureste de Inglaterra.
En el Mediterráneo nuestros bombarderos han efectuado juntamente con escuadrillas italianas vuelos de reconocimiento armado sobre la isla de Malta. En Africa del Norte nuestra aviación atacó con bombas y fuego de ametralladoras las columnas motorizadas británicas.
Durante la noche el enemigo arrojó bombas incendiarias y explosivas sobre localidades de la costa Norte de Alemania así como sobre la capital del Reich. Cierta número de viviendas, iglesias y hospitales han sufrido daños. En las instalaciones industriales los desperfectos son insignificantes pero hay que lamentar cierto número de muertos y heridos entre la población civil. Diez aviones adversarios han sido derribados por nuestros cazas y la D. C. A. Además el enemigo perdió durante el día, tres aviones en combate aéreo. Falta seis aviones propios.—Efe.

Comunicado italiano
Roma.—El enemigo en el frente griego, ha renovado sus ataques en el sector del valle Bocuza pero ha sido rechazado con grandes pérdidas. Nuestra aviación ha bombardeado una importante base enemiga.
Durante la noche aviones alemanes e italianos atacaron las instalaciones militares de la Valletta en la isla de Malta.
En Africa del Norte nuestros aparatos bombardearon las bases navales y aéreas de Cirenaica. En Africa Oriental el adversario realizó algunas incursiones aéreas sobre localidades de Cirenaica pero no causó daños.—Efe.

Comunicado griego
Atenas.—Durante la noche pasada así como en la mañana de hoy, cuarto día de operaciones de ofensiva, el enemigo ha intensificado sus esfuerzos sin ningún éxito.
Todos sus ataques fueron rechazados por nuestras tropas e infligieron pérdidas importantes al enemigo.
En una afortunada operación hicimos 200 prisioneros, entre ellos cuatro oficiales. Nuestr a aviación cooperó con éxito en estas operaciones.—Efe.

Durante la ausencia de Matsuoka
Tokio.—El príncipe Koye se ha encargado de la cartera de Asuntos Exteriores por el tiempo que dure el viaje de Matsuoka.—Efe.

ULTIMA NOTICIA
Linez.—El Führer ha pronunciado un discurso recordando la fecha del doce de marzo de 1938 en que habló por primera vez en esta zona. Dijo que aquél fue el primer paso por la rotura del tratado de Versalles hacia la formación de la gran Alemania.
Aseguró que tras el Partido y el Ejército se encuentran el pueblo alemán en una marcha tras una sola bandera, una sola decisión, una sola voluntad y un solo heroísmo.
Hace un año—prosiguió— Churchill no veía aun con claridad la fuerza combativa de los patriotas que salían de Alemania. Desde entonces Inglaterra ha tenido ocasión de ver más y ahora tengo que decir que no me ha parecido la voluntad de resistencia de las brigadas inglesas de Noruega superior a las de los batallones de la marcha hacia el Oeste.
Cuando llegue la hora de la paz continuaremos trabajando en pro de la gran Alemania que será cada día más estado de trabajo social perfecto. Nuestro orden será siempre la gran Alemania.—Efe.